02. sao dados os seguintes niimeros quidnticos
para os elétrons de maior energia de um a-
tomo no estado fundamental:

n=13 § =1 m, = -1 mg

A representagao CORRETA para o seu subni-
vel seréi:

=+ 1/2

(n) 4 + + (D) | 4+

(B) | *+ (E) | ¢

(c) | # ) t

03. O cobre pode ser encontrado na natureza no
mineral denominado atacamita:

CuCi, . 3 Cu(OH) ,
Na férmula da atacamita identifica-se co-
Escola Naval 1984 bre com nimeros de oxidagao, respectivamen
Quimica te:
(A) UM e UM; (B) UM e DOIS;
(C) UM e TRES; (D) DOIS e UM;

DADOS :
(E) DOIS e DOIS.

c=12, 0=16, Na =23, H=1, CL =35,5; Mg=24

04. O anion trivalente do elemento l;“ tera a

3s_| 40 | 36. | 28.. | 30 seguinte distribuigdo eletrdnica:
40
0l. F T H U W v
4 14
20° | 177 | 197 [ 18" |1 i3 17 na? b
. () 1s? 252 2p° 3s!;
I) F e H sao isdbaros s 5
II) F e H sao isdtonos, pois possuem ames jCl 1s8“ 2s5°;
ma massa atomica. (D) 1s2 252 zp6 352 3p5;
II1I) T e U sao isotonos. (E) 192 2:2 2p6 267:

IV) W e V sao isotopos, pois possuem omes
mo niimero atomico.

V) W e V sdo isbaros, pois possuem ames 05. Entre os oxiacidos H,S0,, H4BO,, HC20,,

ma massa. HMnO,, a ordem crescente de forga acida pa
ra esses compostos &:

Sao INCORRETAS as afirmativas:
(RA) HZSOJ’ HC£O3, H3BO3, HMnO4:

(A) I1 apenas;

(B) II e V; (B) HC!Oa, HMnOQ, stoa, H3303l

(C) I, II e 1IV;

(D) 11, 111, IV;

(E) III, IV e V. (D) H

(C) H3903. HCEO3, H2503, HHnO‘r

BO,, H,S0,, HCL0,, HMnO,;

| &

(E) HMnO,, HC20;, H,BO;, H,SO,.
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10. A reagdo de sintese do metanocl a partir do

| 06. Considere-se as reagoes, em solugado aguo-
1 gas de Agua & representada por:

8 sa:

—
1 I) Na,S + 2 HCL—=2 NaCt + H,8 Colg) + 2 Hy(g) o< CH,OH(g) + calor

I) 3 NayS + 2 FeCt =6 Nacl + Fe,8, Com base no principio de Le Chatelier & pos

! slvel prever como, partindo de uma certa

Pode-se deduzir que: quantidade de CO, pode-se aumentar a quan-
(A) ambas se realizam, na pritica, devido tidade de metanol gasoso resultante do e-
a formagao de um precipitado; quilibrio.

(B) ambas se realizam, na pratica, devido

Abaixo sdo dadas algumas alteragbes que po
¢ a formagaoc de um eletrdlito fraco;

: _ - deriam contribuir para esse aumento.Uma de
) ax se-realiza, na pritica; devido & las nao estd relacionada com o princlpio
formagao de um precipitado; =

b de Le Chatelier. Qual &?
(D) a II se realiza, na pratica, devido

formagao de um precipitado;

(E) ambas nao se realizam, na prética. volume constante;
(B) aumento da pressido sobre o ststema;

o

(A) aumento da quantidade de hidrogénio a

(C) diminuigdo da temperatura do sistema;
(D) acréscimo de cdtalizador para a reagao;
(E) condensagao do meétanol a& medida que ele

07. Um astronauta elimina cerca de 470,4 1i-
tros de gas carbdnico por dia(nas CNTP);
suponha gque se utiliza hidrdxido de sddio

i B ; se forma.

E para absorver o gis produzido, segundo a e

i quagao: 1l. Uma solugdo aguosa de certa substancia foi

5 2 NaOH + CO,—+Na,CO, + H,0 submetida a eletrGlise. No catodo foram

2 Qual & a massa de hidr6xido de sédio neces recolhidos 11,2 litros de um gis e no ano |

K raria por dia de viagem? do 5,6 litros de outro gds, medidos estes

F DADOS: Massas atdmicas Na=23, H=1, 0=16 volumes nas CNTP. A substincia dissolvida

: (A) 0,924 kg; (B) 8,40 kg; na solugdo e a quantidade de eletricidade
(C) 1,68 kg; (D) 16,8 kg; gasta na eletrdlise foram, respectivamente:
(E) 40 kg. (A) NaCf e 96.500 faradays;

B) HCL 0 ;
08. Misturando-se 280 mf de uma solugdo 0,5 N ‘8) e 0,5 faraday;
—_— == (C) Na2504 e 96.500 coulombs;

de HCL com 200 mf de uma segunda solugido,de (D) CuSO, e 1 ampére;
HCL, contendo 14,6 g deste acido puro em (&) B : $E.660. am 2
500 mi de solugdo,a normalidade final sera: ! PR
DADOS: Massas atomicas CL=35,5 Ha= 1l

OIBIDA A |

12. 0 composto de Grignard, de massa molecular

(a) ‘0,625 (8) 0,8 iqual a X, que reage com dgua, produzindo
(C) 0,84 (D) 0,4 um alcano de massa molecular igual a 0,43X;
(E) 1,46 é:

(A) cloreto de metil - magnésio;

09. Se, nas condicoes - padrio
' ¢ P (B) cloreto de etil - magnésio;

2 NH,(g)-ivuztgl + 3 H,(g) (C) cloreto de propil - magnésio;
(D) cloreto de butil - magnésio;
AH = + 22,0 Kcat/mot (E) cloreto de pentil - magnésio.

entdo a entalpia de formagao do gis amonfa

eneae 13.,0 niimero de compostos de férmula

ral C4Hg que apresenta apenas ligagoes
tipo o (sigma), & igual a:

(A) 1 (B) 2

ge ‘

(A) + 11,0 Kcaf/mok;
(B) = 22,0 Kcaf/mo ;
(C) + 22,0 Kcat/mo

(D) - 11,0 Kcat/mo ; (€ 3 (D) 4
(E) (E) 5

18,0 Kcat/mo .




15.

14. Um &lcool tem fSrmula molecular CgH,,0 e a

presenta as seguintes propriedades:

I)
1)
III)

Este
(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

oxidado, produz uma cetona;
desitratado, produz um alqueno;

o alqueno obtido em II, quando oxida-
do fortemente, produz uma mistura de
um acido carboxilico e uma cetona.

dlcool é:
dimetil-propanol;
3 metil-2-butanel;
2-pentanol;
l-pentanol;
J-pentanol;

Uma das substdncias produzidas pela pird-

lise

do acetato de cdlcio deve ser:

(A) CH, - €O - CH2 = CH3

(B) C,H,

(c) C83 COOH

(D)
(E) CH3 - Co - CH3

(CH3 - COO)2 Ca




